

Ο άγιος Εφραίμ έσωσε κλινικά νεκρό

[Άγιοι - Πατέρες - Γέροντες](#) / [Άγ. Παΐσιος Αγιορείτης](#) / [Γέρ. Εφραίμ Φιλοθείτης-Αριζονίτης](#) / [Ορθόδοξη πίστη](#)



Πριν από 15 χρόνια ο Μιχάλης, που μόλις είχε «πατήσει» τα 18, έπεσε θύμα σοβαρού τροχαίου. Ενα αυτοκίνητο έπεσε με δύναμη στο μηχανάκι που οδηγούσε, στο χωριό Κουνάβοι, και ο άτυχος νεαρός εκτοξεύτηκε πολλά μέτρα μακριά, με αποτέλεσμα να τραυματιστεί σοβαρά στο κεφάλι και να παραμείνει στη Μονάδα Εντατικής Θεραπείας. Οι γιατροί τον θεωρούσαν «κλινικά νεκρό».



Ο θεῖος του, Μάρκος Βασιλάκης, ἔμπορος της κεντρικῆς λαχαναγορᾶς Ηρακλείου, διηγείται συγκινημένος στην «Espresso» πῶς ο ἅγιος Εφραίμ ἔκανε το θαῦμα που, ὅπως λέει, «ἔσωσε το παλικᾶρι μας και ἄλλαξε τη ζωὴ της οικογένειάς»: «Κλαίγαμε ὅλοι»

«Το παιδί εἶναι γιος της πρώτης μου ξαδέρφης. Οι γιατροί δεν του ἔδιναν ἐλπίδες κι εμεῖς εἶχαμε ετοιμάσει ἀκόμα και την κηδεῖα του, ἀφού εἶχαμε παραγγεῖλει φέρετρο και εἶχαμε βγάλει τα κηδεῖοσημα! Η μητέρα του σερνόταν σαν νεκροζώντανη στους διαδρόμους του Βενιζελείου και ὅλοι μας κλαίγαμε για τα χαμένα νιάτα του αγοριού. Μέχρι που ἕνα πρωινό εἶδα στον μεγάλο διάδρομο του νοσοκομείου μία ψηλή γυναίκα (γύρω στο 1.75 μ.), περίπου 70 ἐτῶν, με γκρίζα μαλλιά και ράσο. Το πρόσωπό της ἦταν πολύ ευγενικό και καλοσυνάτο και στα χέρια της κρατοῦσε ἕνα μπουκαλάκι με λάδι. “Δώστε μου ἕνα κομμάτι βαμβάκι” μου εἶπε κι ἐγώ ἀποσβολωμένος ἔψαξα να βρω. Ζήτησα ἀπό την ξαδέλφη μου και μητέρα του Μιχάλη να μου βρει και το πήγα στη ρασοφόρο. “Να σταυρώσετε με το λαδάκι του ἁγίου Εφραίμ το παιδί” εἶπε και μου ἔδωσε το λαδωμένο βαμβάκι. Γύρισα ἀμέσως να το δώσω στην ξαδέλφη μου και, ὅταν ξαναγύρισα προς το μέρος της για να την ευχαριστήσω, εἶχε εξαφανιστεῖ» διηγείται.

Ακόμα και τόσα χρόνια ἀργότερα ο 52χρονος δείχνει σοκαρισμένος καθώς ἀφηγείται με φωνή που τρέμει το συγκλονιστικό περιστατικό που φανερώνει θεῖα παρέμβαση: «Πάγωσα, γιατί ο χώρος ἦταν τεράστιος και δεν γινόταν να ἔχει στρίψει κάπου. Ὡστόσο, ἔτρεξα να τη βρω στις σκάλες, κάτω, ρώτησα παντού, ἀλλά κανεῖς δεν την εἶχε δεῖ».

Το κακό μαντάτο

Απογοητευμένος έφυγε και έκανε δύο μέρες να πάει να ξαναδεί τον ανιψιό του, περιμένοντας να χτυπήσει το τηλέφωνο και να ακούσει το κακό μαντάτο: «Σε δύο μέρες άκουσα να χτυπά το τηλέφωνο, αλλά η φωνή στην άλλη άκρη της γραμμής δεν μας είπε αυτό που απευχόμασταν να ακούσουμε, αλλά αυτό που ελπίζαμε και προσευχόμασταν. Ο ανιψιός μου όχι μόνο βελτιώθηκε, αλλά ξύπνησε και είχε επαφή με το περιβάλλον, μόλις δύο μέρες μετά την εμφάνιση της ρασοφόρου! Αν αυτό δεν ήταν θαύμα, τότε τι ήταν; Σήμερα στα 33 του χρόνια το παλικάρι μας ζει και βασιλεύει»!

Όπως λέει ο κ. Βασιλάκης, ενάμιση μήνα αργότερα, όταν ο Μιχάλης πήρε εξιτήριο, οι γονείς του τον πήγαν στην Αγγλία μαζί με τις εξετάσεις: «Οι γιατροί εκεί δεν πίστευαν στα μάτια τους και έλεγαν πως δεν υπήρχε καμία περίπτωση να βρίσκεται στη ζωή το παιδί! Ταλαιπωρήθηκε πολύ, βέβαια, μπεινοβγαίνοντας σε κλινικές για φυσικοθεραπείες κ.λπ., αλλά ούτε το παιδί διαμαρτυρήθηκε ούτε κανείς άλλος».

Εχτισε εκκλησία (στη Ρογδιά) προς τιμήν του σωτήρα του ανιψιού του

Από την ημέρα που σώθηκε ο ανιψιός του, δεν έβγαινε από το μυαλό του κ. Βασιλάκη ο άγιος Εφραίμ. Ο 52χρονος έμπορος, που είναι πατέρας δύο παιδιών, πριν από εκείνη τη μέρα ούτε το όνομά του δεν είχε ακούσει! Από τότε, όμως, έβαλε σκοπό να γνωρίσει τον άγιο που επανέφερε στη ζωή τον ανιψιό του ενώ είχε περάσει το κατώφλι του Αδη:

«Επισκέφτηκα την εκκλησία του Αγίου Εφραίμ στη Νέα Μάκρη και συγκλονίστηκα. Εμαθα τα πάντα γι' αυτόν και, όταν επέστρεψα στην Κρήτη, αποφάσισα να κάνω ένα δώρο στον σωτήρα άγιο! Μαζί με τη σύζυγο και τους γιους μου αποφασίσαμε να φτιάξουμε μία εκκλησία στο όνομά του στη Ρογδιά. Αρχισε να χτίζεται το 2004 και ως το 2007 ήταν έτοιμη για να λειτουργήσει. Μέχρι σήμερα όλο και κάτι θα προσθέσουμε για να είναι ολοκληρωμένη και όμορφη και να την επισκέπτονται οι πιστοί απ' όλη την Κρήτη κι όχι μόνο». Ο ναός είναι γραφικός, χτισμένος με λευκή πέτρα και στο εσωτερικό του επικρατούν το λευκό και το καφέ του ξύλου, ενώ το μεγάλο προαύλιο είναι «ντυμένο» με άσπρα πετραδάκια.

Φέτος, στη γιορτή του αγίου Εφραίμ στις 5 Μαΐου, λειτούργησαν τέσσερις ιερείς και μαζεύτηκε πολύς κόσμος για να προσκυνήσει την εικόνα του, που είναι γεμάτη με δεκάδες τάματα από πιστούς.

Πηγή: iellada.gr